Электрические цепи постоянного тока. Контрольная работа
ПРИМЕР РЕШЕНИЯ
Задание:

1. Построить ВАХ источника электрической энергии и определить внутренне сопротивление источника. Параметры Uxx и Iкз взять в соответствии с вариантом.

2. Составить необходимое количество уравнений по законам Кирхгофа для схемы определенной вариантом. Проверить законы Кирхгофа;

3. Найти значения потенциалов и токи в схеме, используя метод узловых потенциалов (МУП).

4. Сравнить результаты методов. А также проверить правильность расчетов в автоматизированной среде Multisim или Electronics Work Bench.

5. Составить баланс мощностей для схемы определенной вариантом . Проверить результат в автоматизированной среде Multisim или Electronics Work Bench .
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Данные:  Вариант 10.
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Схема цепи.
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Решение.
1) Строим ВАХ источника электрической энергии.
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Находим внутреннее сопротивление источника энергии (Ом). 
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2) Выберем на схеме направления токов в ветвях цепи, отметим узлы, обозначим контуры. 
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Составим систему уравнений по законам Киргофа. Ток в ветви источника тока равен значению источника тока.
По первому закону Киргофа. 
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узел 1
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узел 2
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узел 3
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узел 4

По второму закону Киргофа. 
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контур 1
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контур 2
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контур 3
Решаем систему линейных алгебраических уравнений матричным способом. 
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Токи в ветвях цепи (А).
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3) Определим токи в ветвях цепи методом узловых потенциалов.

Проводимости ветвей (Сименс). 
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 Положим потенциал узла 0 равным 0 (В).
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Составим уравнения для нахождения потенциалов узлов. 
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Подставляем численные значения и решаем систему алгебраических уравнений. 
Получаем (В).
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Находим токи в ветвях цепи по закону Ома (А).
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4) Сравним результаты расчетов (А).

	
	I1
	I2
	I3
	I4
	I6
	I7
	I8

	Киркгоф
	1.342
	1.658
	0.274
	-0.559
	1.933
	-0.285
	-0.783

	МУП
	1.341
	1.659
	0.275
	-0.559
	1.934
	-0.284
	-0.782


Результаты совпали в пределах точности расчетов.
Смоделируем в Multisim. 
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5) Составим баланс мощностей для токов найденных по законам Киргофа.
Находим напряжения на источнике тока по второму закону Киргофа (В).
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Мощность источников (Вт).
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Мощность сопротивлений  (Вт).
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Баланс выполняется в пределах точности расчетов.
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